

默想：復活週星期六

一些可以幫助我們在復活週星期六做祈禱的反思。

耶穌召喚每一個人去成為宗徒

天主依重我們的長處和弱點

在已經復活了的基督身上找到力量

耶穌召喚每一個人去成為宗徒

聖史馬爾谷告訴我們，已經復活了的主第一次顯現是向瑪利亞瑪達肋納作的。及後，耶穌插身於兩個前往厄瑪

烏的門徒的旅程中，然後又向十一宗徒顯現（參閱谷16:9-15）。在這一切顯現中，耶穌要恢復他們心靈的平安，激發他們的信德，並且點燃他們受召要執行的使徒使命。的確，當師父耶穌最需要祂的弟子的時候，他們卻受制於懦弱中。即使復活後，他們仍然感到困惑和疑慮。當基督向十一宗徒顯現時，「耶穌……責斥他們的無信和心硬，因為他們不信那些在祂由死者中復活後，見了祂的人。」（谷16:14）

儘管如此，耶穌還是毫不猶豫地堅固了他們的聖召。祂揀選了他們作為祂的見證人。祂不願用其他人取代他們。這次顯現以這個天主性的派遣結束：「你們往普天下去，向一切受造物宣傳福音。」（谷16:15）蒙召去履行耶穌的使徒使命的恩賜是屬於他們的，儘管他們並不是特別地強大，也不是特別地準備好去履行它。因此，我們很容易理解，當聖伯多祿和聖若望在幾個星期後治癒了一個癱子

時，人群的驚訝：「他們看到伯多祿和若望的膽量，並曉得他們是沒有讀過書的平常人，就十分驚訝；他們既認出他們是同耶穌在一起的。」（宗4:13）

既有恩賜，也有缺點的宗徒，將要被派往世界上所有的海洋，成為「漁人的漁夫」。因此，人人都清楚知道，救贖是天主的工作。「每個男女都是一個使命；這就是我們在這個世界上生活的原因……我們並不是自己選擇來到這個世界上的。這一事實讓我們感覺到，有一個創意在我們之前已經存在，並且使我們存在。我們每一個人都蒙召去反思這一個事實：『在這世上我就是傳教使命；我是為此而在這世界上。』（《福音的喜樂》，273）」[1]

天主依重我們的長處和弱點

聖保祿非常明白成為基督的一個宗徒的意義：「所以我甘心情願誇耀我的軟弱，好叫基督的德能常在我身上。

為此，我為基督的緣故，喜歡在軟弱中，在凌辱中，在艱難中，在迫害中，在困苦中，因為我幾時軟弱，正是我有能力的時候。」（格後12:9-10）身為基督的門徒，我們自己的軟弱就是我們的力量的源泉，因為當我們知道自己一無所有時，我們就會發現自己擁有最偉大的恩賜：就是將自己完完全全地賜給我們的天主。因此，這個外邦人的宗徒「並不誇耀他的成就、他的力量或他的工作和成功，而是誇耀天主在他身上、並且透過他而做了的工作。」[2] 教會所進行的福傳是屬於基督的，而不是屬於我們的。像聖保祿一樣，我們感覺到自己是「瓦器」（格後4:7），是一個天主用我們不堪當得到的恩寵的寶藏把它載滿的瓦器。

天國的實現不僅取決於有效的人性策略，也不僅取決於我們面對新挑戰的能力。儘管這一切可能真的是我們參與其中的一部分，但我們是在天主內才能找到我們的使命所需要的力量和

知識。主耶穌要依重我們來擴展祂的王國，而這個事實應該讓我們感到驚訝。「因此，隨著我們與主的結合不斷增強，我們的祈禱也越加深切，我們也會越加深入了解其本質，明白到使天國來臨的力量不是我們的手法、我們的德行、我們的技能，而是天主正是透過我們的軟弱和我們面對這項任務的不足而創造的奇蹟。」[3]

在已經復活了的基督身上找到力量

「你們往普天下去，向一切受造物宣傳福音。」（谷16:15）這是師父耶穌的「嚴令」。他們正聚集在同一棟房子裡，也許圍繞著耶穌曾經在其上給他們吃自己的肉，喝自己的血的同一張桌子。宗徒們並沒有試圖為自己曾經缺乏忠誠和勇氣而在已經復活了的主前為自己辯護。他們也沒有試圖為自己不去執行這項命令而尋找藉口，儘管他們肯定地認為這項任務對他們來說是太困難的。他們當時對耶穌這些說話的反應是什麼呢？聽到一

個這麼具有挑戰性的訊息，他們一定感到頭暈目眩：我們真的要走遍全世界嗎？當我們連站起來面對這裡的人群都沒有能力的時候？

假如他們只是指望著自己，那麼一個這樣偉大的使命，對他們來說可能是一個烏托邦而已。然而當他們看到已經復活了的、兩手和肋旁帶著傷口的基督專注地看著他們時，他們的整個視野都改變了。如果耶穌要他們前往世界上最遙遠的角落，他們會奉祂的名而去。為了履行耶穌的使命，聖施禮華敦促我們：「要認識基督；讓人認識祂；把祂帶去所有地方。」^[4]「福傳總是始於與主耶穌的相遇。那些來到耶穌面前並體驗過祂的愛的人，會立即想和他人分享這個相遇的美麗和與祂的友情所帶來的喜樂……親愛的年輕人，讓自己被天主的愛的力量引導吧。讓這份愛克服那把自己封閉在自己的世界裡的傾向。鼓起勇氣從自己身上『走出去』，以便『走向』他人，並且向他們展示與天主相遇的道

路。」[5]我們自己對主耶穌的愛的體驗，就是吸引他人歸向祂的起點：「因為我們不得不說我們所見所聞的事。」（宗4:20）

在執行這項使命的過程中，我們會發現自己的信德更加堅定了。我們可以確信，讓我們的朋友認識耶穌，是我們能夠送給他們的、最珍貴的禮物。身為一個好媽媽的聖母瑪利亞，鼓勵著我們在天主聖寵的助祐下，將自己最好的獻給別人。

[1]教宗方濟各，2018年5月20日的訊息

[2]教宗本篤十六世，2012年6月13日公開接見時的講話

[3]同上

[4]聖施禮華，引自Pedro Casciaro，*Dream and your dreams will fall short*，Scepter，London-New York，2008，p. 36

[5]教宗本篤十六世 · 2012年10月18 日普世青年節的訊息

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/
meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Zhou-
Xing-Qi-Liu-2/](https://opusdei.org/zht/meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Zhou-Xing-Qi-Liu-2/) (2026年2月7日)